

1916 október hó 19 en este  
átellen

# DEBRECEN

ADLETI NAGY

**Előfizetési ár az évi kiadásai:**  
HELYBEN: VIDÉKEN:  
Egy hóra 1 korona Egy hóra 1 K 50 f.  
Negyedévre 3 - Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 8 fill. Egyes szám ára 8 fill.

**Negyvennyolcadik évfolyam.**  
**79-ik szám.**  
**Csütörtök, 1916 október 19.**

## Fehér szőnyegen

amit a hegyek közt barangoló tél terít a dermedő világra, piros rózsák nőnek magyar honvédek véréből. A szűz fehér hótakarón, mint drága rubint csillog a sok piros virág, — mindegyikért egy magyar szív nyílt ki, hogy megszen-teleje újra Erdélynek és a Kárpátoknak a földjét.

Nagy és nehéz küzdelemben vannak harcos testvéreink a határokon, nagy és nehéz gondok és aggodások között élünk itthon a nyugtalan, szomorú fűzhelyeken.

Örömmünk — ha néha ennek az érzéseiből is ajándékot ad számunkra jó Istenünk — sohasem teljes. Mindig beleszó aranyhimes szálaiba vékony fekete csikokat az aggodás: mi van a messzeségbe szakadt testvérünkkel? hol vannak? élnek-e még? tudnak-e még hazagondolni a zord hegyek közül az apró kis fehérhaju házacskákra, amelyeknek az ablakaiban sós könyeknek sűrű harmatja hervasztotta el a rozmaringot.

Nincs pihenésünk éjszakánként, a mióta újra őszi szél súvit a házak felett és a tél jégujja is kopogtatja ablakunkat.

Az árva gyermek apja nevét gügyögi lázas álmában és kinyitva apró szemeit, keresi az erős, meleg férfikart, amely régen, mint védőkoszoru ölelte körül fehér nyakát hideg téli éjszakákon.

Apuka hazajön, — biztatja a sápadt anya nyugtalan gyermekét. „Majd holnap, holnap, kis gyermekem“ és Isten tudja, meddig kell még a holnapi reménykedésekkel elsimogatni a ma gondjainak mély ráncait a bus homlokokról.

Hidegen világít ki kandallónkból a tűz, lelkünk dermed a fényénél s fázva fut gondolatunk a galíciai hómezőkhöz, az erdélyi égig nyúló hegyekhez és mindenhová, ahol magyar szívek vére termékenyíti önvédelmünk diadalának a földjét.

A most elfutott nyáron által is, a mikor még mint meleg arany omlott reánk a tiszta nap fénye: nem akartuk hinni, hogy újra eljön a fehér rém, a téli háború borzalmas szenvedése. Áltatgattuk mi magunkat is balga reményekkel csodák eljövételével és béke álmával.

Az eddig kíméletlenül felébreszt ál- munkánkban — az en kell elzárunk a reménytelen homvágnak nehéz ércakapuját. A valóság a fájdalmas igaz élet szenvedéseinek és keserű csalódásainak szomorú muzsikáját zengi a hideg téli szél.

## Mi történt a múlt héten?

### A háború krónikája. A 115. hét.

A románokkal való erdélyi háború múlt heti (október 8—14.) napjai fölötte mozgalmasak és a központi hatalmak hadviselés nézőpontjából fölötte eredményesek voltak. A Falkenhayn-sereg déli és délkeleti Erdélyben folytatta tovább a román hadaktól való tisztítás munkáját és akcióba lép az Erdély északabbi vidékén fő feljődött Arz-sereg is. Amaz Fogarast veszi vissza (5.), a persányi csatában veri meg (4—5.), az Apáca-erdőn túl kergeti a II-ik román hadsereget, visszaveszi — útsai harcok után — Brassót (7.), ugyanekkor megszállja Székelyudvarhelyt és Töröcsvart — a német féléhivatalos már Ploesti veszedelmestetéséről (10.) szól; — emez kényszeríti a felső és alsó Csikba való kilépést, visszafoglalja (10.) Csikszerezát, a Gergény-hegységben, a felső Maros-völgyben is tovább hajszolja a visszavonulóra kényszerített románokat, akik itt már csak a Csikszereza—Gyimes-szoros vonalom harcolhatnak erősebben az orosz sereg legdélibb szárnyával való összeköttetés megtartásáért, a határma-gaslatokért és a Romániába vezető ut kapu jáért. A Gyergyó- és Csik-vidék felszabadítása javában folyik. — Dobrudzában román fémadásokat vertek vissza; különösebb változás nincs. A Duna-vidéken német csapatok Svistov környékén román dunsai szigeteket szálltak meg. A román háború előzményeiről szóló Vöröskönyvet közzétették (10.).

A nyugati hadszínterek közül összefoglalásra csak a Somme—Ancre-vidék eseményei adnak anyagot. Az angol-francia támadások folytatódtak, a múlt héten nem is volt szünet. Ismét áttörés kísérletével támadtak az ántántcsapatok (7.) és a német főhadiszállás kis, óriási áldozatokkal elért eredményüket (Le Sarra-nál, Lea Boeufs-nél, Morval-nál) el is ismer; rettentő légi csaták kísérték a másnap ismét fokozódott erőfeszítésekkel megújított támadásokat, amelyekben — angol-francia jelentésekből kivételesen, — aktivitással nem egyszer a németek lépnek föl. A franciák a Sommetől délre, Vermendovillers-nél támadnak újra, főntebb együtt Salily-nél (határozott roham volt itt 11-én, hétszerez 12-én), — mégis, az e heti krónika során, a frontvonal különösebb megváltozását nem lehet konstatálni. A Neckermenti Obendorf és déli Németország vidéke ellen 40—50 francia röptűgép támadott (12.), 9 gépet lelőhettek a németek, de főtíz ember bombá- lól való halálát is hírül adják. Asquith angol miniszterelnök ismét a békekötés ellen bizélt és (13.) az ántánt számára minden vidék harctéri helyzetét kielégítőnek mondotta.

Az olaszok intőzatos erőfeszítéssel indították meg és folytatták le a nyolcadik ofenzívájukat a Karszi-fennsíkon, a Triestbe vezető útért, szinte mindjárt a hetedik nagy



ADLETI NAGY

# HIREK.

— **A halottak takarékossága.** Még nekik is összéb kell húzódnok, nekik, akik különben is a legszerényebbek, a legigénytelenebbek. Akiknek elég, ha csak gondolunk is rájuk, ha megőrizzuk őket a szívünkben, az emlékezetünkben, mialatt ott lenn porladoznak sírjuk örök békességében. A haza, a nemzet sorsa most tőlük is kér még valamit: az ő napjuknak, halottak napjának lehetőleg megvilágítottan, fénytelen estéjét. A világi színek szűkében vagyunk, nincs, a mai háborus viszonyok között nincs, nem lehet annyi gyertyánk, mint béke idejében, mikor akár korlátlanul is szolgáltathatták a gyárak. A hozzávaló anyag másra kell, s különben is csak mérsékelt mennyiségben áll rendelkezésre. Ez bírta rá a bibornok-hercegprímást, hogy halottak napjáról rendkívüli módon intézkedjék. Elnöklété alatt Esztergomban a főképtalan tanácskozárs gyűlt össze, melynek határozatából felhívást bocsátanak a hívekhez, hogy halottak estéjén a szokásos kivilágítást az idén mellőzzék. A tanácsülés mellesleg még egy másik határozatot is hozott a készletek hiányára való tekintettel. Intézkedni fog, hogy a csendes miséken csak két gyertyát, az énekes miséken pedig legföljebb négy gyertyát gyújtsanak az oltárokon.

— **Kanonokok beiktatása.** Nyiregyháziáról jelentik: A hajdudorogi egyházmegye képtalanába legutóbb kinevezett Rutkay Gyula és Mellei Géza kanonokoknak tiszteletos beiktatása vasárnap délelőtt folyt le az ottani görög katolikus templomban.

— **Hatezer szerb élőállat.** Nagyvárad város közvéleményi ügyosztálya a múlt hónapban kérte a földművelésügyi minisztert, hogy tekintettel a város nagy idegenforgalmára és az ott összpontosított katonai állományra, nagyobb mennyiségű szerbiai élőállatnak a behozatalát engedélyezze. Leiratban válaszolt a miniszter a közvéleményi ügyosztály előterjesztésére és közölte, hogy hatezer darab élőállatnak Szerbiából való behozatalát engedélyezi. — Felhívjuk erre a debreczeni köz-ellátási tanács figyelmét.

— **Menekültek figyelme.** Csókfalváról (Marostorda vármegye) elmenekült Bodi Józsefné szül. Miklós Máriát keresi a férje, aki mint a 62-ik ezred Ersatz-Kommando II. Zugsnál Hajdudorogon I. kerület 306. sz. házban lakik. Aki tud valamit a menekült asszonyról, értesítse aggodó férjét.

## APOLLO

Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárral

**Ganges istennője**

látványos dráma 4 felvonásban.

**Vincze kisasszony**

vígjáték 3 felvonásban.



— **A dohányoldás javítása.** A dohány-... egyik régi keleti panasza nálunk a nagytrafikosok ellen szól, akik a meglévő, szűkre szabott készleteket túlnyomóan a detail-eladás útján hozzák forgalomba és így a kistrafikos kiszolgálása még hiányosabban történik. Székesfehérváron, mint onnan jelentik, a közigazgatási bizottság ülésén szóváltott a kistrafikosok sérelmét, mire Roediger Gyula pénzügyigazgató kötelezte az ottani nagytrafikot, hogy a kicsiben való árusítást mindaddig szüntesse meg, amíg a kicelárusítók dohányszükségletét ki nem elégíti. Ezt nálunk Debreczenben is be kell hozni.

— **Szeplőtlen asszony.** (Nagy Endre háborus regénye.) Izzalmas és forró könyv, melynek minden szava elárulja, hogy a háboru levegőjéből, az események tüzes torlódásából pattant ki. Nagy Endre regénye a világháboru legközvetlenebb könyve. Az író, aki benne élt a háboru műhelyében, azzal a közvetlenséggel számol be impresszióiról, mint aki még nem tud és nem is akar szabadulni a benyomások első izgalmas hatása alól. Ezért a három részre osztó regény formájában és drámai elevenességében úgy hat, mint egy háromfelvonásos szindarab, a háboru nagy drámája. Külön érdekessége a könyvnek, hogy a regényt maga az író illusztrálta, s a közönség a festő Nagy Endre kiválóságával is megismerkedhetik. — Nagy Endre háborus regénye a Légrády Testvérek kiadásában, művészies kiállításban, az író borítékrajzával és egész bokréta mélynyomású rajzzal jelent meg. Ára 4 korona.

— **A köz-ellátási tanács** felkéri az összes fűszerkereskedőket, hogy fontosabb kérdéseket megbeszélendő, a Kereskedő-társulat dísztermében folyó hó 19-én, azaz csütörtökön délután 3 órakor tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek.

— **Egy kedves adománnyal** kívánunk szolgálni olvasóinknak lapunk mai számához Benkő Bank r.-t. (Budapest, Andrásy-ut 60. szám) által ceatolt „Szerencsenaptár”-ral, mely világos magyarázatát adja annak, hogy a szerencsét és a véletlent — mely az emberi életben oly nagy szerepet játszik — miként fordítsa hasznára.

— **A dobrudzsai termés betakarítása.** Szófiából jelentik: A Dobrudzsában opa áló bolgár haderő kiváló gondot fordít arra, hogy a felszabadított terület lakossága ideit természet idejében biztonságba helyezhesse. A cseplést javában folytatják, s megkezdték a hüvelyesek betakarítását is. Ez utóbbiakból ott rendkívül jó termés volt ez idén, amennyiben csak magában Dobricában több mint egy millió kilogram bab termel.

— **Kis ördögök.** Négy pajkos fiu csinytevéseit mondja el Pásztor József, a kiváló elbeszélő „Kis ördögök” címmel megjelent új kötetében. A gyermekléleknek, az ébredő képzeteknek, a pajkos sugarakban feltörő akaratnak derűs, bájos megfigyelése Pásztor József legújabb munkája. Aki a gyermeket szereti,



nagy gyönyörűségét fogja találni Pásztor József új művében. A kötet Légrády Testvérek kiadásában jelent meg és kedves címlapját Haranghy Jenő rajzolta. Ara K 1-50.

— **Haldiozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Apródi Mihály ref. 78 éves, Klár Károly izr. 78 éves, Gavallér László r. kat. 2 hónapos, öz. Nagy Jánosné ref. 63 éves, Bagi József ref. 5 éves, Vojta Pál r. kat. 17 éves, Csibere László ref. 1 hónapos.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztály végzett, egészséges tinórszolgálatra tanuló felvételt.** Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

**Három szobás  
utcai lakás**  
november hó 1-étől  
kiadó  
Darabos-utca 7. sz.

## Színház.

### Műsor:

Csütörtökön: Névtelen asszony, dráma.  
Pénteken: Mágna Miska, operett.  
Szombaton: Tatárjárás, operett.  
Vasárnap délután: Orpheus, operett.  
Vasárnap este: Mágna Miska.  
Hétfőn: Réz ágy. (Bemutató.)  
Kedden: Réz ágy.

**Színházi hírek.** Csütörtökön „Névtelen asszony” kerül színre, az utóbbi szereposztásban. — Pénteken 25-ödször, mint jubileus előadás, „Mágna Miska” megy, Horváth Kalmánnal a Baracs szerepében. — Szombaton „Tatárjárás”; vasárnap délután „Orpheus”, este „Mágna Miska”; hétfőn és kedden „Réz ágy”.

**Ganges istennője.** Ma a Ganges istennője című látványos négyfelvonásos nagy drámát mutatja be az Apollo; ugyancsak e műsor keretében kerül előadásra a Vince kisasszony című vígjáték is.

## URANIA

Ma

### A fekete huszár

háborús dráma 3 részben. Irta és rendezte:  
Harry Piel.

### A varieté lánya

sziámú 3 részben.

**Bajor tájak, természeti felvétel.**

Előadások kezdete 5 órakor mérsékelt,  
7 és 9 órakor rendes helyárral.

## Táviratok. Csarnok.

### Visszavert orosz támadások.

**Bajor csapatok elfoglaltak erős orosz támaszpontot.**

Budapest, okt. 18. (Hivatalos)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Károly főherceg lovassági tábornok hadsereg-arcvonala:

A magyar-román határ mentén tegnap semmi lényeges változás.

Csapatok Kiriabától keletre **több orosz támadást visszavertek.**

Bistrica-Solotvinszkánál előrsi csatározások.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala:

Volcovcevtől északkeletre a Narajovkánál bajor csapatok **erős orosz támaszpontot elfoglaltak**, 2 tisztet, 350 közembert elfogtak, s 12 gépfegyvert zsákmányoltak. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Nagy erővel támadnak az olaszok

**Bátor védőink visszaverték a támadást.**

Budapest, okt. 18. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Tegnap este az ellenség **jelentékeny erővel támadta a Monte Descon, a Roite-hegyen és a Pasubio csucsától északra fekvő állásainkat. A bátor védők visszaverték ezeket az összes előretöréseket.**

A Fleimstal-völgy egyes részein, a Dolomit-harcvonalon, a Karszt-fensíkon a **tüzérségi tevékenység igen élénk volt** Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Filipescut megmérgezték.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint Hágába érkezett különböző távirati jelentések szerint, sok figyelemreméltó jel arra vall, hogy Filipescu, a román háborús-párt vezére, nem természetes halállal múlt ki.

### Törökök sikere Szeztől keletre.

**Visszavertek két lovasezredet.**

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Konstantinápolyból jelentik: A török vezérkar hivatalos jelentése közli, hogy az egyiptomi fronton a törökök két ellenséges lovasezredet, Szeztől keletre, visszavertek.

### Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Daniél. 204.

— Kifogást? . . . Tudja-e, mit mondt csak az imént? A kicsinek jólesnek az apját látni . . . De nem akarom megijeszteni a deák Pageant-t azzal, hogy elhivassam.

S a jó, kövér Melanie utasításokat adott a fiatal szobaleánynak a terítést illetően.

— Így tehát — nevetett huncutul Bertie — ma kimenőd van. Nem kapsz ki, ha tíz óráig kimaradsz?

Az egykori Herkules ököre szorította a kezét:

— Ne beszélj a mostohaanyádról! Az imént majdnem végeztem veled.

— Ne tedd azt, papa. Ó szeret téged, a maga módja szerint. S a kicsiket is. Csak én voltam utjában.

— Hát éppen miattad . . .

— Hogyan . . . még most is, mikor már nem vagyok otthon?

— Nem övelelt el semmit a rovásodra? Nem csalt valami csapdába?

A kis táncosnő önkéntelenül összerendezte. A délelőtti retenező látomány valószínű volt volna? Az a gonosz ember egész a szinpadra merészkedett volna? S bizonyos mostohaanyja vezetésével . . . De mindenki látományban hitt, annyira, hogy végül maga is ezt hitte.

Apja éppen egy csirkecomb elfogyasztásával vesződött és nem nézett leányára. El is fogadta válaszáat:

— Dehogy, papa. Ne gyanúsítsd hiába. Most már nyugodt vagy? És engedni fogsz neki? Végre is ellátja a házad, a gyerekeket.

— Azzal a főtétellel, hogy reggel én menjek bevásárolni és egész nap munkában legyek.

— Titinek és Totornak jó anyja.

— Nagyon is elrontja őket, hol meg félholtra veri.

— De azért szereti őket.

— Ezt nem tagadom.

— No lásd, papa, neked szükségem van a két kicsi anyjára. Légy türelmes . . . ne változtasd pokollá az otthonodat miattam. Pele-ségem úgy tekintett engem, mint egy idegent, akiből lelkiismeretfurdalás nélkül hasznát húzhatja. Ez természetben rejlik. Ne neheztelj rá. Még két gyermeked van . . .

— Idegent sem visznek vásárra . . . A fehéreknél nem szokás az emberkereskedés.

Bertie kis kezét kedveskedve apja számára tapasztotta:

— Csiti! . . . Hallgass! . . . Ki tudja, alán nem is rosszból tette . . . talán a maga véleménye szerint, a szerencsémét akarta meg alapítani . . . Társnőim közül nem egy van, aki egyébről sem álmodozik, mint egy ilyen szerencséről.

A derék Pageant lehorgasztotta fejét. A kitűnő ebéd enyhébb hangulatba ringatta és örömmel fogadta leánya csillapító szavait, — tudva, hogy amugy is, szokásból és fatalisan, ismét csak meghunyászkodva kerül majd érelyes életépárja elé.

— De végre is, — kérde aztán — miért fekszel? Mi bajod? Sápadtak és soványnak látlak . . .

— Ah! Semmi!

Élesebb megfigyelő észrevette volna a bágyadt, fáradt mozdulatot, amellyel a bájos fej csak visszahanyatlott a párnára, s a lehetőszerű sóhaját, a kiejtett szavakat.

— Semmi? . . . Furcsa. A te korodban az ember nem fekszik ágyban, ha semmi baja. Hivatok orvost?

Bertie é énkén fölvetette fejét.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Nyílt-tér.

Igen jó eredményeket alkalmazták

**MATTONI FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
SAVANYUVIZ

A legújabb  
megfegedőseket,  
a garat és hóregő  
kiszáradt, tiszta- és  
malbártya-gyulladásnál.

Könyvelésben és irodai munkálatokban jártas hadmentes tisztviselő délutáni foglalkozást vállal. Cim a kiadóban

**Egy üvegezett ajtó**  
betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

**!! Nagy megtakarítás !!**  
üzleteknek, gyáraknak, mal-  
moknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

**Papirspárgát**

Csomagolásra 2, 2 1/2, 3 és 4 mm.  
vastagságban kg.-ként K 350,  
100 kg. K 340 —

Postacsomagokhoz klgr.-kint  
K 420, 100 kg. K 400 —

Szőlőkötözéshez (2 és 2 1/2 mm.)  
kg.-kint K 350, 100 kg. K 340 —

Zsákzsinegnek 4 mm-esből vágva  
és kötegelve kg.-kint K 360, 100  
kg. K 350 — árban szállítja pécsi  
raktáraiból utánvétellel a

**Pécsi Kereskedelmi és Ipar-  
bank R.-T. áruosztálya Pécs**

5 kgnál kevesebb nem küldhető.  
Papirkötelek.

Elismerő nyilatkozatok.

Nagyobb rendeléseknél engedmény.

**Nagyobb gazdaság  
kezelését**

előre megállapítandó jövedelem  
biztosításának kötelezettségével  
vagy százalékos részesedésre keres képzett,  
hadmentes, hosszabb gyakorlattal bíró intelli-  
gens, kaucióképes gazda. Cim a kiadóban.

**Nyiracsád község**

határában, a községhez közel 185 kis hold  
homok birtok, 50 hold őszi vetés leltárban  
való átadásával haszonbérbe kiadó. Megkere-  
sések Rosensamen Ferenc, Nyiracsád.

**Gépolaj** prima,  
világos

**Hengerolaj, Gépzsir,**

**Kocsikenőcs** kátránymentes

kaptható

**Weisz**

festéküzletében

**Hatvan-utca II. szám.**

**Műszerész segéd**

jó fizetéssel azonnal alkalmazást nyer Kalenda  
János cég varrógép és kerékpár üzletében  
Nagyváradon.

**Élelmiszerszállítók és  
bevásárlók!**

**Nagykereskedő ház  
vesz!**

Tejtermelésbe vágó összes cikkeket, minden-  
féle halnemet, valamennyi az élelmiszerekbe  
vágó cikkeket, u. m.: vadat, szárnyast, gyü-  
mölcsöt és husneműket

**a legmagasabb árak mellett.**

A vételárát akár előre beküldi, vagy pe-  
dig utánvétellel vásárol Bevásárlókat állandóan  
foglalkoztat és jól fizeti őket. Mindenféle gyü-  
mölcsfajra, mézvajra, szardiniára és konzer-  
vekre nézve ajánlatokat kérünk.

**S. Gutstein Wien, X. Erlachplatz 11.**

**Zongorák,  
Pianinók,**

átjátszottak: Korona 450, 600, 800, 1200;  
ujak: 1300 K-tól 2400 K-ig vásárolhatók.

Csere, bérlet, javítás, hangolás.

Ugyanott zongorakészítő, hangoló felvétetik.

**Kernács, Budapest**

VI., Szerecsen-u. 33., András-ut közelében.

**Vegyí** recept: leveskockákra  
tojássó, o ajecet, liszt-  
mentes ragasztóanyag

keményítő és szappanos só, kalács-anyag, hus-  
kivonat és hasonlókat szállit

Chemische Fabrik Inhaber

**D. Schilberg**

**Zürich (Schweiz).**

Külföldi porto! Válaszbélyeg!

**Az Indiai Tea-behozatali Társaság, Fiume**

forgalomba hozza, utánvétel mellett, egyikét

- a legfinomabb minőségű -

**teáknak.**

Minőség:

igen erős, s ezért nagyon olcsó!

Császártéa, háromszor erősebb minden más teánál!

**Császártéa N. O. P. 24 K.**

kilónként franko bárhová.

**Nagy  
makktermés**

3000 hold

bükk és tölgy-erdőben

Ungvármegye, Unglovasd és Felsőhalas  
község határában

**eladó.**

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos:

özv. báji Patay Gyuláné

Szathmáry-Király Anna

lakik: Ungtiban.

**FERTŐTLENÍTŐ SZER**  
mindennemű fertőző baj ellen!

**MATOLIN.**

Az orvosi fakultástól ajánlott erős fertőtlenítő szer a seb  
bekenésére minden fertőző betegségnél. Elűz bolhát,  
poloskát és mindenféle rovar. Egy nap alatt szagta-  
lan. Mirenymentes, tartalmaz karbolsavat. **Nélkülözhetlen**  
minden helyiségben, u. m. hálószobák, gyermekszobák  
és klozetekben! Láthatatlan!

Próbaküldés utánvétellel, 10 liter vízhez vegyítve, elegendő 150 - 200 m.  
bevonására, 10 K franko mindenhová!

**Matolin társaság**

Fiume. Postafiók 187.